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Słowo moderatora
Kochana Wspólnoto Żywego Różańca!
Nowy numer naszego dwumiesięcznika ukazuje u progu Nowego Roku ka-
lendarzowego, więc w tym szczególnym czasie pragnę wszystkim naszym 
Czytelnikom złożyć serdeczne, noworoczne życzenia. Niech Boże błogosła-
wieństwo towarzyszy Wam na każdy dzień, niech Duch Święty prowadzi, 
a Matka Boża osłania nieustannie płaszczem swej opieki!
Rozpoczął się właśnie ważny dla nas rok, w którym chcemy cieszyć się Jubi-
leuszem 200-lecia istnienia Żywego Różańca. Szczególnie ważną będzie dla 
nas data 8 grudnia 2026, kiedy Kościół zatwierdził i pobłogosławił to wyjąt-
kowe Boże dzieło. Stąd właśnie idea roku jubileuszowego, który uwieńczy 
wielką nowennę 9-ciu lat modlitwy przed Jubileuszem 200-lecia Wspólno-
ty. Obchody jubileuszowe uroczyście rozpoczęliśmy już w grudniu minione-

go roku, w ramach uroczystej celebracji w sanktuarium Matki Bożej Uśmiechniętej w Pszowie. W pięknej bazyli-
ce, pełnej obrazów przedstawiających tajemnice różańca św. trwaliśmy na dziękczynnej modlitwie, obdarowani 
obecnością i pięknym słowem ks. bp. Marka Szkudło. A już za kilka dni, w sobotę 10 stycznia, spotkamy się 
w Bazylice św. Wojciecha w Mikołowie na adoracji Bożego Żłóbka z przedstawicielami wspólnot różańcowych 
z całej archidiecezji. Modlitwie będzie przewodniczył ks. bp Grzegorz Olszowski, a oprawę artystyczną zapewni 
nam miejscowa Diakonia Muzyczna. Cieszę się również na wspólne rekolekcje formacyjne, które odbędą się 
w odnowionym Domu Rekolekcyjnym w Kokoszycach w połowie lutego. Ponieważ jest duże zainteresowanie 
takimi rekolekcjami, powtórzymy je w listopadzie, a może znajdziemy jeszcze w tym jubileuszowym roku jakiś 
dogodny dla nas termin.
Kochani, w pierwszych dniach stycznia trwamy w Nowennie modlitwy za przyczyną bł. Pauliny Jaricot. 9 stycznia 
przypada wspomnienie naszej założycielki i patronki Żywego Różańca. Warto o tej dacie pamiętać. Wiele o jej 
życiu możemy się dowiedzieć m.in. z naszego Biuletynu, a moim marzeniem jest, aby w tym roku jeszcze bardziej 
poznać życie i duchowość Pauliny, co postaram się sukcesywnie, przez cały rok, przekazywać za pomocą naszych 
mediów.
Bardzo polecam korzystanie z diecezjalnej strony Żywego Różańca, z informacji podawanych na Facebook’u czy 
poprzez WhatsApp’a. Godny polecenia jest również nasz multimedialny kanał na Youtubie, który ukazuje życie 
naszej Wspólnoty w archidiecezji i w całym kraju. 
Cieszę się również, że dzięki nowoczesnym środkom przekazu, możemy się razem modlić na żywo. Inauguracja 
krótkiej, wspólnej modlitwy była w czasie świątecznym, a kolejny raz połączymy się razem w czwartek 8 stycznia 
o godz. 19.30. Zapraszam na to krótkie spotkanie duchowe i informacyjne, połączone z odmówieniem wspólnie 
jednej dziesiątki różańca. Link do połączenia znajdziemy we wszystkich wyżej wymienionych mediach.
Jeszcze raz wszystkim członkom naszej Wspólnoty, zelatorom oraz wspaniałym wolontariuszom z Centrum Żywe-
go Różańca życzę obfitości łask Bożych w Nowy Roku Pańskim 2026!

						      Z modlitwą i błogosławieństwem + ks. Zbigniew, moderator
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Jak Paulina Jaricot przeżywała 
Boże Narodzenie...
W tym wyjątkowym czasie Bożego Narodzenia chcielibyśmy przedstawić najwierniejszy, historycznie ugruntowany 
opis tego jak Paulina Jaricot spędzała Święta Bożego Narodzenia.
Artykuł przygotowaliśmy na podstawie biografii, listów i świadectw osób jej współczesnych (m.in. A. Monnin, 
Vie de Pauline Jaricot; dokumenty Stowarzyszenia Rozkrzewiania Wiary; jej korespondencja i zapiski duchowe).
Należy również podkreślić, że w dostępnych nam źródłach nie ma rozbudowanych, szczegółowych opisów każ-
dego Jej Bożego Narodzenia. Możemy jednak odtworzyć charakterystyczny sposób przeżywania przez Nią tych 
niezwykłych świąt, który wraca konsekwentnie we wszystkich dokumentach.

Eucharystia i nocna adoracja – centrum jej Świąt
Biografowie podkreślają, że Paulina niemal zawsze 
uczestniczyła w pasterce, a jeśli zdrowie na to pozwala-
ło - pozostawała na dłuższej adoracji po Mszy Świętej. 
Z zapisków jej spowiedników wynika, że Wigilię prze-
żywała w ciszy i skupieniu, zwykle na modlitwie przy 
żłóbku Dzieciątka Jezus.
W liście do jednej ze współpracownic pisała, że „Boże 
Narodzenie jest dniem, w którym serce najszybciej 
lgnie do Boga w Jego uniżeniu”, co świadczy o szczegól-
nej duchowej intensywności tych dni.

Szczególne nabożeństwo do Dzieciątka Jezus
W wielu dokumentach przewija się jej głęboka miłość 
do Boga wcielonego. Jej współpracownicy ze Stowa-
rzyszenia Rozkrzewiania Wiary wspominają, że Pauli-
na często powtarzała, iż „Bóg objawia największą moc 
w kruchości Dzieciątka”.
W domu Państwa Jaricot w Lyonie ustawiano figurkę 
Dzieciątka Jezus, przed którą Paulina modliła się wyjąt-
kowo długo – co wspominają członkowie rodziny.

Święta jako czas wynagrodzenia i zadośćuczynienia
Z pozostawionych notatek i listów wiadomo, że w okre-
sie Bożego Narodzenia Paulina składała Jezusowi akty 
wynagrodzenia, ofiarując swoje cierpienia za Kościół 
i misje. Było to bardzo zgodne z jej duchowością: jed-
noczyć się z Jezusem ubogim, aby wspierać misjonarzy.

Praktyki miłosierdzia – pomoc ubogim Lyonu
Wiele biografii potwierdza, że przed świętami Paulina 
odwiedzała rodziny robotnicze, niosła pomoc finanso-
wą najbardziej potrzebującym, organizowała wsparcie 
poprzez sieć znajomych i członków dzieła. Dla niej Boże 
Narodzenie było czasem czynnego miłosierdzia, prze-
żywanego w prostocie i nie na pokaz.

Niektóre rodziny wspominały, że to właśnie w Wigilię 
pojawiała się w drzwiach… i dyskretnie oferowała po-
moc.

Spotkania rodzinne – skromne i uświęcone modlitwą
Choć pochodziła z zamożnej rodziny lyońskich przemy-
słowców, tradycja domowa Państwa Jaricot była raczej 
prosta, nacechowana wspólną modlitwą, śpiewaniem 
kolęd i czytaniem fragmentów Pisma Świętego.
Paulina chętnie przebywała z rodziną, ale świadkowie 
podkreślają, że unikała przepychu i rozproszeń, stara-
jąc się spędzić ten czas „bliżej Betlejem niż świata”.

W późniejszych latach – Święta w cierpieniu, 
ale z głębokim pokojem
Po utracie majątku i niesprawiedliwych oskarżeniach 
przeżywała swoje święta w ubóstwie, często w samot-
ności, ale z widoczną nadprzyrodzoną pogodą ducha. 
Świadkowie jej ostatnich lat mówili, że widok Pauliny 
modlącej się przy żłóbku „przypominał modlitwę świę-
tych – pełną ciszy i pokoju”.
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Centrum Żywego Różańca 
w mediach

W listopadzie i w grudniu 2025 r. wolontariusze Cen-
trum Żywego Różańca Archidiecezji katowickiej wraz z 
Moderatorem Żywego Różańca ks. Zbigniewem Koco-
niem zostali zaproszeni przez redakcję Gościa Niedziel-
nego i Radia eM do opowiedzenia o Żywym Różańcu i 
najbliższych wydarzeniach związanych z Jubileuszem 
200-lecia powstania wspólnoty. Członkowie Centrum 
mówili również o osobistym doświadczeniu modlitwy 
różańcowej oraz roli wspólnoty Żywego Różańca w ich 
życiu. 

Wspomnieli także o mało jeszcze znanej założycielce Ży-
wego Różańca bł. Paulinie Jaricot, która była niezwykłą 
popularyzatorką różańca i działań na rzecz misji.

Z całością rozmowy można zapoznać się w Gościu Nie-
dzielnym nr 50/2025 oraz na stronie Radia eM:
https://www.radioem.pl/doc/9529655.Rok-Jubileuszo-
wy-Zywego-Rozanca
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Papieskie intencje Apostolstwa 
Modlitwy na 2026 r.

STYCZEŃ
O umiejętność modlitwy słowem Bożym
Módlmy się, aby modlitwa słowem Bożym stała się pokarmem naszego życia i źródłem nadziei we wspólnotach, 
pomagając nam budować Kościół braterski i misyjny.

LUTY
Za nieuleczalnie chore dzieci
Módlmy się, aby nieuleczalnie chore dzieci i ich rodziny otrzymały pomoc medyczną i wsparcie oraz nigdy nie 
traciły siły i nadziei.

MARZEC
O rozbrojenie i pokój
Módlmy się, aby narody rozpoczęły proces rozbrojenia, rezygnując zwłaszcza z broni nuklearnej, a światowi 
przywódcy wybrali drogę dialogu i dyplomacji zamiast przemocy.

KWIECIEŃ
Za kapłanów w kryzysie
Módlmy się za kapłanów przeżywających kryzys powołania, aby doświadczyli wspierającej obecności, zrozumienia 
i modlitwy wspólnoty.

MAJ
O pożywienie dla wszystkich
Módlmy się, aby wszyscy, od wielkich producentów po zwykłych konsumentów, unikali marnowania żywności 
i aby każdy człowiek miał dostęp do zdrowej żywności.

CZERWIEC
O promocję wartości przez sport
Módlmy się, aby sport stał się narzędziem pokoju, spotkania i dialogu między kulturami oraz narodami, a także 
by promował takie wartości, jak szacunek, solidarność i rozwój osobisty.
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LIPIEC
O szacunek dla ludzkiego życia
Módlmy się o szacunek i ochronę ludzkiego życia na wszystkich jego etapach, a także by było ono uznawane za 
dar Boga.

SIERPIEŃ
Za ewangelizację w wielkich miastach
Módlmy się, abyśmy znaleźli nowe formy ewangelizacji wielkich miast – tak często naznaczonych anonimowością 
i samotnością – oraz twórcze metody budowania wspólnoty.

WRZESIEŃ
O oszczędne gospodarowanie wodą
Módlmy się o sprawiedliwe i oszczędne gospodarowanie niezbędną do życia wodą i by wszyscy mieli do niej 
łatwy dostęp.

PAŹDZIERNIK
Za duszpasterstwo zdrowia psychicznego
Módlmy się, aby wsparcie duszpasterskie osób z zaburzeniami psychicznymi pomogło im zbliżyć się do Kościoła 
i pokonać napiętnowanie społeczne lub dyskryminację.

LISTOPAD
O właściwe wykorzystanie dóbr materialnych
Módlmy się o właściwe wykorzystanie dóbr materialnych, abyśmy nie ulegali pokusie egoizmu, ale służyli swoimi 
zasobami dla wspólnego dobra oraz byli solidarni z uboższymi od nas.

GRUDZIEŃ
Za samotnie wychowujących dzieci
Módlmy się za rodziny doświadczające nieobecności matki lub ojca, aby znalazły w Kościele pomoc i wspólnotę, 
a w wierze – oparcie i siłę w trudnych chwilach.

papież Franciszek
Watykan, 31 grudnia 2024 r.
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Wielka Nowenna Różańcowa 
2018 - 2026
Główne cele nowenny

•	 Duchowy i zewnętrzny rozwój wspólnot Żywego Różańca
•	 Ożywienie apostolskiej aktywności członków wspólnoty

Stałe intencje nowenny
•	 O wzrost w wierze, nadziei i miłości
•	 O rozwój wspólnot Żywego Różańca
•	 O błogosławieństwo dla misyjnego dzieła Kościoła
•	 O pokój na świecie i zgodę w rodzinach
•	 O kanonizację bł. Pauliny Jaricot

Wydarzenia w 2026 roku
•	 9 maja: XVII Pielgrzymka Czytelników „Różańca” do Loretto
•	 5-6 czerwca: obchody jubileuszu 200-lecia Żywego Różańca, III Ogólnopolski Kongres Różańcowy i XIV 

Ogólnopolska Pielgrzymka Żywego Różańca na Jasną Górę
•	 22 października: Ogólnopolski Dzień Modlitwy Żywego Różańca

Rocznice
•	 9 stycznia 1862 r.: śmierć Pauliny Jaricot, założycielki Żywego Różańca
•	 22 maja 2022 r.: beatyfikacja Pauliny Jaricot
•	 22 lipca 1799 r.: narodziny Pauliny Jaricot
•	 8 grudnia 1826 r.: powstanie Żywego Różańca

Spotkania jubileuszowe w Archidiecezji Katowickiej
•	 10 stycznia: Bazylika św. Wojciecha w Mikołowie - Archidiecezjalna Adoracja Bożego Żłóbka
•	 7 marca: Bazylika św. Marii Magdaleny w Tychach
•	 18 kwietnia: Bazylika św. Ludwika i Wniebowzięcia NMP w Panewnikach
•	 2 maja: Sanktuarium Matki Bożej Fatimskiej w Turzy Śląskiej
•	 9 maja: Bazylika i Sanktuarium Matki Bożej w Bogucicach
•	 13 czerwca: Bazylika św. Antoniego w Rybniku
•	 19 września: Bazylika i Sanktuarium Matki Bożej w Piekarach Śląskich
•	 4 października: Jubileusz Żywego Różańca w parafiach Archidiecezji Katowickiej
•	 10 października: XV Pielgrzymka Żywego Różańca i Wspólnot Maryjnych do Archikatedry Chrystusa 

Króla w Katowicach
•	 12 grudnia: Kościół Mariacki w Katowicach
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Forum Zelatorów u Dobrego 
Pasterza w ChorzowieBatorym
W sobotę 8 listopada 2025 spotkaliśmy się w kościele Jezusa Chrystusa Dobrego Pasterza w Chorzowie Batorym 
na kolejnym archidiecezjalnym Forum Zelatorów Żywego Różańca.

Na początku spotkania, wszystkich przybyłych do ko-
ścioła zelatorów powitał serdecznie proboszcz parafii, 
ks. Sebastian Bureza. Konferencja formacyjna miała 
miejsce w pięknej, dużej kaplicy w bocznej nawie ko-
ścioła. Tematem wiodącym było przygotowanie do 
zbliżającego się Roku Jubileuszowego Żywego Różań-
ca. Dzięki prezentacji przygotowanej przez p. Jolantę 
z Centrum Żywego Różańca, w sposób obrazowy zapre-
zentowano plan całorocznych spotkań jubileuszowych. 
Mogliśmy także zobaczyć, w jaki sposób środki przeka-
zu, którymi się posługujemy, mogą służyć komunikacji 
i promocji dzieła Żywego Różańca w diecezji oraz w ca-
łej Polsce.
Następnie w uroczystej Mszy św. koncelebrowanej 
wraz z ks. proboszczem Sebastianem, przez wstawien-
nictwo Matki Bożej i naszej patronki, bł. Pauliny, po-
wierzaliśmy w modlitwie wszystkie intencje naszej ró-
żańcowej wspólnoty.

Po Mszy św. miejscowa wspólnota zaprosiła nas wszyst-
kich do domu parafialnego na dobry poczęstunek, 
a następnie odbyło się kolejne Forum Zelatorów. To 
spotkanie było naprawdę wartościowe: mogliśmy 
się bliżej poznać, dzielić swoimi doświadczeniami 
i wspólnie pochylać się nad planowaniem dobrego 
przeżycia w diecezji i w poszczególnych parafiach roku 
jubileuszowego 200-lecia Żywego Różańca.
W naszym czwartym już archidiecezjalnym spotkaniu 
zelatorów uczestniczyli przedstawiciele 22 parafii. Bar-
dzo serdecznie wszystkim dziękujemy za obecność i za-
angażowanie na rzecz Żywego Różańca, a miejscowej 
wspólnocie na czele z ks. proboszczem Sebastianem - 
za przygotowanie kolejnego już spotkania w tej parafii 
i za serdeczną gościnność.
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Zelatorskie debaty
u „Antoniczka”
15 listopada br. w Bazylice św. Antoniego w Rybniku odbyło się kolejne Forum zelatorów Żywego Różańca. 
Spotkanie to zgromadziło prawie stu zelatorów z parafii zlokalizowanych na południu naszej archidiecezji. 
Uczestników spotkania powitał proboszcz ks. Marek Bernacki, który wyraził ogromną radość ze wspólnego 
spotkania i wspomniał o wielkim patronie tej parafii – św. Antonim.

Następnie Moderator Żywego Różańca Archidiecezji 
Katowickiej ks. Zbigniew Kocoń wygłosił krótką konfe-
rencję wprowadzającą w forum zelatorów. Określił on 
cel spotkania i ogólny zarys najbliższych wydarzeń po-
przedzających jubileusz 200-lecia założenia Żywego Ró-
żańca. Po konferencji została odprawiona Msza Święta, 
której przewodniczył i homilię wygłosił Moderator Ży-
wego Różańca. 
W Słowie wygłoszonym do uczestników spotkania 
ks. Zbigniew mówił o potrzebie dawania świadectwa 
swojej miłości do Boga i Kościoła. Wspomniał, że bł. 
Paulina Jaricot, założycielka wspólnoty Żywego Różań-
ca, obejmowała ogromną troską Kościół i  jego dusz-
pasterzy. Ks. Kocoń zachęcał do poznawania życia na-

szej patronki bł. Pauliny, od której możemy się wiele 
nauczyć. Moderator Żywego Różańca podziękował 
również wszystkim zelatorom za świadectwo i piękny 
przykład wiernej miłości do Maryi i Kościoła, jakie dają 
w swoich parafiach.
Po Mszy Świętej uczestnicy wydarzenia udali się na 
obrady do Domu Parafialnego Bazyliki Św. Antoniego. 
Podczas spotkania ks. Zbigniew szczegółowo zaprezen-
tował wydarzenia, jakie będą miały miejsce podczas 
Roku Jubileuszowego. Zachęcił zelatorów do dzielenia 
się i informowania telefonicznie lub mailowo członków 
Archidiecezjalnego Centrum Żywego Różańca o szcze-
gólnych wydarzeniach związanych z Żywym Różań-
cem w ich parafiach. W trakcie wydarzenia głos zabrał 
również pan Krzysztof Rabenda, który odpowiedzialny 
jest za social media Wspólnoty Żywego Różańca Ar-
chidiecezji Katowickiej. Opisał on kanały komunikacji 
pomiędzy zelatorami a Centrum Żywego Różańca oraz 
przedstawił plany na rozwój kanału YouTube Żywego 
Różańca. 
Niezwykle cenną częścią spotkania była wymiana do-
świadczeń pomiędzy zelatorami oraz dzielenie się ich 
pomysłami i troskami związanymi ze wspólnotą. 
W obradach pomagały przygotowane przez lokalną 
wspólnotę pyszne wypieki i kawa, która pokrzepiły 
i rozjaśniły umysły wszystkich zgromadzonych w tym 
jesiennym, listopadowym dniu.
Bardzo dziękujemy wspaniałej wspólnocie Bazyliki 
św. Antoniego w Rybniku za gościnę i przygotowanie 
spotkania!
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Inauguracja Roku Jubileuszu
W sobotę 13 grudnia 2025r. w Bazylice i Sanktuarium Matki Bożej Uśmiechniętej w Pszowie uroczyście 
rozpoczęliśmy Jubileuszowy Rok Żywego Różańca w naszej archidiecezji.

Jak zauważył w konferencji diecezjalny moderator Ży-
wego Różańca ks. Zbigniew Kocoń, stało się to w Pszo-
wie, tak jakby Matka Boża chciała nam przypomnieć, 
że właśnie tutaj, 15 lat temu wszystko się zaczęło. Gdy 
wówczas pojawiła się diecezjalna troska o rozwój Ży-
wego Różańca, to Pszów „nas przygarnął”, Matka Boża 
„uśmiechnęła się do nas” i odbyły się pierwsze rekolekcje 
formacyjne dla zelatorów i członków Żywego Różańca. 
Rozpoczął się w ten sposób ciąg wydarzeń, tworzących 
już historię tej wspólnoty w archidiecezji, wplatającą się 
w 200-lecie istnienia  Żywego Różańca, które będziemy 
świętować 8 grudnia 2026r.
Sobotnie spotkanie miało bardzo uroczysty charak-
ter. Świątynię wypełnili licznie przybyli z wielu parafii 
członkowie wspólnoty, wraz ze swoimi pocztami sztan-
darowymi. Uczestników powitał kustosz Sanktuarium 
ks. kanonik Andrzej Pyrsz.
Modlitwie różańcowej, poprowadzonej przez członków 
miejscowej wspólnoty, towarzyszyła piękna oprawa 
muzyczna.  Zwieńczeniem spotkania była Eucharystia 
koncelebrowana przez przybyłych kapłanów pod prze-
wodnictwem biskupa Marka Szkudło, członka Róży 
Kapłańskiej. Biskup Marek rozpoczął homilię swoim 
świadectwem wygłoszonym dwa lata temu podczas ar-
chidiecezjalnej pielgrzymki ŻR do katedry, które warte 
jest przypomnienia:
„Pragnąc modlić się nieustannie, mieć w duszy ducha 
modlitwy, który nie tylko pomaga żyć w zjednoczeniu 
z Bogiem, ale i sprawia, że nasze życie się przemienia, 
to wziąć do ręki różaniec. Tak, bo Różaniec jest modli-
twą, która potrafi przemienić nie tylko świat, nie tylko 
serca błądzących, nie tylko życie tych, którym się ono 
skomplikowało, nie tylko bogatych i ubogich, królów 
i nędzarzy. Różaniec potrafi przemienić życie każdego, 
a przede wszystkim tego, kto go odmawia”. Kontynu-
ując, ksiądz biskup nawiązał do Słowa Bożego podaro-
wanego nam na ten konkretny dzień.  Rozważając czy-
tania, kaznodzieja przedstawił postać Pauliny Jaricot, 
zestawiając ją z dwoma Bożymi mężami,  Eliaszem i Ja-
nem Chrzcicielem i dopatrując się pomiędzy nimi wielu 
podobieństw.  Przytoczył słowa papieża Franciszka, wy-
głoszone po beatyfikacji Pauliny, który określił ją jako 
odważną kobietę, wrażliwą na znaki czasu i obdarzoną 
uniwersalną wizją Kościoła.

Zdaniem biskupa Marka bł. Paulina doskonale wpisała 
się w nurt proroczy reprezentowany przez Eliasza i Jana 
Chrzciciela, rozwiązując przy okazji odwieczną zagadkę, 
jak połączyć głębokie życie modlitewne z intensywnym 
rozkrzewianiem wiary. Zaapelował abyśmy pamiętali, 
że Różaniec jest jak całe życie, jest streszczeniem ży-
cia naszego Zbawiciela i Jego Matki, ale i życia każdego 
z nas, w którym przeplatają się wszystkie różańcowe 
tajemnice, a także, byśmy dziękowali Bogu i nie prze-
stawali mu ufać, nawet wówczas gdy dotkną nas cier-
pienia, niesława i ból, tak jak to czyniła Paulina.
Na zakończenie spotkania były i podziękowania i życze-
nia z okazji zbliżających się Świąt, a także tradycyjna 
agapa. W ciągu całego dnia towarzyszyła nam myśl 
o uśmiechu Matki Bożej, budzącym cnotę nadziei 
w naszych sercach, o czym tak pięknie mówił w powita-
niu gospodarz miejsca.
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